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قسم القانون                                                                   والعلوم السياسية كلية الحقوق  

 الإجابة النموذجية لامتحان الدورة العادية مقياس تقنيات البحث العلمي 

 السداسي الرابع السنة الثانية 

الوقائع هي كل الأحداث التي نشأ بسببها النزاع من أفعال مادية أو أقوال أو تصرفات قانونية  : السؤال الأولعن الجواب 

  : ما يلي استخراجها عندالطالب  يراعي

  )ن1( .التي لها علاقة بالمشكل القانوني الوقائع المهمة في حل النزاعاستخراج _

  )ن1(. ترتيبها في شكل نقاطو أن تستخرج الوقائع حسب التسلسل الزمني _

  )ن1(. أن يبتعد الطالب على افتراض وقائع لم تذكر في القرار-

وبالتالي الوصول إلى حل  ،دراسة خاطئة يجب تكييف الوقائع تكييفا قانونيا صحيحا لأن التكييف الخاطئ يؤدي إلى_

  )ن1(. خاطئ والخروج عن الموضوع

  )ن1( .أن لا يتم ذكر إلا الوقائع الثابتة التي أدت إلى حدوث نزاع بين طرفي العقد_ 

  : ، اشرح هذه الخاصيةالمسؤولية والحذرمن بين خصائص التحرير الإداري : الثانيالجواب عن السؤال 

القرار مع تحمل نتائجه والأصل أن رئيس  هو أساس التحرير الإداري، ويقصد بها هنا سلطة اتخاذإن مبدأ المسؤولية 

المؤسسة هو المسئول الأول عن التنفيذ السليم للمهام التي أسندت إليه في إطار نشاط مؤسسته، لكن قد يتغيب المدير 

هذا الأخير الصلاحيات  فيحدث أن لا يتعدىأو يفوض بعضا من صلاحياته إلى أحد مساعديه لكثرة مهامه  لمانع ما

 :بل نستعمل ضمير المفرد مثلا" نحن"هذا الإطار عدم استعمال ضمير الجمع  المفوض فيها، ومن التوجيهات المقدمة في

 بدلا من ...يشرفني، أعلمكم، قررت 

  )2,5( ......يشرفنا، نعلمكم، قررنا

عليه أن يكون حذرا وبصيرا إذ يجب عليه أن  المسؤولية يجبأما الحذر فهو الحيطة، فحتى لا يتحمل المرؤوس 

لي،  يبدو: التحفظ مثل لمن بيده اتخاذ القرار وعليه أن يختار العبارات الخفيفة واللطيفة مع شيء من يترك الكلمة الأخيرة

  )2,5(....في رأيي، يظهر مما سبق يتضح من ذلك

قانوني وفقهي تعبر الخطة عن محتوى النص وعن موقف المعلق منه، في التعليق على نص  :الجواب عن السؤال الثالث

  :ما يلي) الخطة(يراعي الطالب عند إعدادها 

 )ن1( .التمييز بين المسائل الأساسية والمسائل الثانوية فهذه الأخيرة توضع داخل المسالة الرئيسية-



 )ن1( .ترتيب الخطة حسب الموضوع المعلق عليه-

 .يضع دائما نصب أعينه التحليل الشكلي الذي قام به سابقا وأن يربطه عند التعليق على الموضوعيجب على المعلق أن -

 )ن1(

يجب على المعلق أن يقوم بالتطرق إلى الآراء التي قيلت في الموضوع سواء المؤيدة لفكرة صاحب النص أو المناقضة -

 )ن1( .له

والمعلومات النظرية  أن يربط المعلق دائما بين مضمون النص إذا كان النص المطلوب التعليق عليه نص قانوني يجب -

  )ن1(. التي بحوزته والمتعلقة بالموضوع، كما يجب اعتماده على المواد القانونية الأخرى المتعلقة بالموضوع

ضائي تم الأخذ بعين الاعتبار في السؤال الثالث الإجابة المتعلقة حول إعداد خطة في التعليق على قرار ق: ملاحظة

  .فيما يخص النقاط المتشابهة فيما بين الخطتين

  

كل فعل أيا كان يرتكبه الشخص بخطئه، : "علىالجزائري من القانون المدني  124تنص المادة : السؤال الرابعالجواب عن 

  ".ويسبب ضررا للغير يلزم من كان سببا في حدوثه بالتعويض

، في الفصل الثالث الالتزامالكتاب الثاني عنوانه الالتزامات والعقود، من الباب الأول وعنوانه مصادر  أدرجت المادة في

التي ة عن الأفعال الشخصية من القانون المدني، و وعنوانه العمل المستحق للتعويض من القسم الأول تحت عنوان المسؤولي

   .من القانون المدني المصري 163تقابلها المادة 

  : على النص مستخرجا مايليعلق 

  )ن1( .نص تشريعي من القانون المدني :طبيعة النص-

، في الالتزاممن الكتاب الثاني عنوانه الالتزامات والعقود، من الباب الأول وعنوانه مصادر  124المادة : موقع النص-

ة عن الأفعال الشخصية من القانون المسؤوليالفصل الثالث وعنوانه العمل المستحق للتعويض من القسم الأول تحت عنوان 

  )ن1( .المدني

  )ن1( .من القانون المدني المصري 163من القانون المدني الجزائي المادة  124يقابل المادة  :المصدر المادي-

  )ن1( .حدوثه بالتعويض... وتنتهي عند  ....  فعلكل " النص عبارة على فقرة واحدة تبدأ من  :البناء المطبعي-

مرتكب الخطأ مسؤولا  أركانها حتى يكونتوافر بالمسؤولية التقصيرية عن الأعمال الشخصية لا تقوم إلا : الفكرة العامة  

  )ن1( .المتسبب فيهابالتعويض عن الأضرار 

 بالتوفيق 


